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Nova zakonodaja nam nalaga, da moramo pod
jetje lastninsko preoblikovati. To ni privatizacija 
podjetja, marveč proces v katerem se sedanji 
anonimni družbeni kapital prooblikuje v kapital 
z znanimi lastniki. To področje obravnavajo kar 
trije zakoni. Po zakonu o denacionalizaciji je treba 
iz sredstev podjetja izločiti morebitni neupra
vičeno nacionalizirani del. Po zakonu o lastninjen
ju se iz družbenega kapitala podjetja izločijo zem
ljišča in gozdovi, oceni vrednost nepremičnin po 
pooblaščenih cenilcih in pripravi otvoritvena bilan
ca. Na osnovi teh aktivnosti se pripravi program 
podjetja, ki ga potrdi organ upravljanja. Na podla
gi ugotovljenega družbenega kapitala in na podla
gi otvoritvene bilance ali ocene pooblaščenih 
ocenjevalcev se Perutnina lahko lastnini po Zako
nu o zadrugah ali Zakonu o lastninskem preobli
kovanju podjetij. O tem, po katerem zakonu bo la
stninjenje izvedeno odloči delavski svet.

Navajamo nekatere možne oblike izvedbe last
ninskega preoblikovanja po obeh zakonih.

O tem, po katerem zakonu in po kateri varianti 
na osnovi programa preoblikovanja se bo lastnini
la Perutnina bo odločil delavski svet podjetja. Ta
ko sprejet program se pošlje Agenciji, ki predlog 
sprejme, lahko pa tudi zavrne, o čemer mora ob
vestiti delavski svet v 30 dneh.

O podrobnostih o postopkih lastninjenja bo
ste dobili še dodatne informacije, tokrat pa si 
poglejmo nekatere pojme, s katerimi se boste 
v tem času pogosto srečevali.

CERTIFIKAT
Certifikat je uradno potrdilo, ki ga izda poo

blaščena oseba, ustanova ali podjetje in ima 
značaj javne listine. V našem pravu se certifikat 
uporablja kot vrednostni papir, oziroma kot vrsta 
državnih obveznic.

Za brezplačno razdelitev dela družbenega kapi
tala podjetja se državljanom Republike Slovenije,

Zakon o zadrugah

a) 45% vrednosti gre zadrugam (nedeljivo zadruž
no premoženje — navadne delnice)
20% prejmejo zaposleni, bivši zaposleni, upo
kojenci in zadružni upravičenci v obliki certifi
katov
35% pripada Skladu Republike Slovenije za 
razvoj

b) 45% zadrugam 
20% certifikati
ustrezen % za notranji odkup s 50% popus
tom, razlika do 35% pa se prenese na Sklad

Zakon o lastninskem preoblikovanju

a) 45% vrednosti gre zadrugam
20% prejmejo zaposleni, bivši zaposleni, upo
kojenci in zadružni upravičenci v obliki certifi
katov
35% se prenese na sklade 
(14% pokojninski, odškodninski, investicijski, 
21% se lahko prenese na Sklad Republike Slo
venije za razvoj ali notranji odkup)

b) 45% zadrugam 
20% certifikati
ustrezen % notranjega odkupa
razlika Skladu Republike Slovenije za razvoj 
ali se vse odkupi.



ki so bili državljani Republike Slovenije dne 
5.12.1992, izdajo lastniški certifikati.

Lastniški certifikat lahko imetnik uporabi:
— za pridobitev delnic ali deležev v podjetju kjer je 

ali je bil zaposlen, v okviru interne razdelitve 
delnic;

— za pridobitev delnic pooblaščenih investicijskih 
družb;

— za nakup delnic podjetij, ki se preoblikujejo z 
javno prodajo delnic;

— za nakup delnic ali drugega premoženja Repub
like Slovenije ter podjetij v njeni lasti, ki se po
nudijo javnosti v odkup za lastniške certifikate.
Lastniški certifikati se izdajo državljanom Repu

blike Slovenije glede na njihovo starost na dan 
5.12.1992 v naslednji nominalni vrednosti:

— v višini 100.000 tolarjev osebam v starosti do 
dopolnjenega 18. leta,

— v višini 200.000 tolarjev osebam v starosti od 
dopolnjenega 18. leta do dopolnjenega 23. leta,

— v višini 250.000 tolarjev osebam v starosti od 
dopolnjenega 23. leta do dopolnjenega 28. leta,

— v višini 300.000 tolarjev osebam v starosti od 
dopolnjenega 28. leta do dopolnjenega 38. leta,

— v višini 350.000 osebam v starosti od dopolnje
nega 38. leta do dopolnjenega 48. leta,

— v višini 400.000 tolarjev osebam v starosti od 
dopolnjenega 48. leta dalje.
Lastniški certifikati so imenski in neprenosljivi, 

lahko pa se dedujejo.

DELNICA
Delnica je listina o lastnini sredstev vloženih v 

podjetje, banko, sklade in podobno.

INTERNA RAZDELITEV DELNIC
To je oblika lastninjenja, ki omogoča, da pod

jetje zaposlenim, bivšim zaposlenim in upokoje
nim delavcem ter zadružnim upravičencem razdeli 
navadne delnice, vendar za največ 20 % vredno
sti družbenega kapitala po otvoritveni bilanci.

Če z razdelitvijo delnic ni doseženih 20% vred
nosti družbenega kapitala podjetja pa lahko pod
jetje zamenja delnice na podlagi internega razpisa 
za certifikate ožjih družinskih članov zaposlenih in 
zadružnikov.

Teh delnic dve leti od njihove izdaje ni možno 
prodati ali prenesti, so pa predmet dedovanja.

NOTRANJI ODKUP DELNIC
To je oblika, ki daje delavcem, bivšim delav

cem in upokojenim delavcem ter zadružnim upra
vičencem pravico do nakupa dela družbenega ka
pitala (35% oziroma 21%) s 50 % popustom in z 
možnostjo obročnega odplačevanja. Ce se pri in
terni razdelitvi predloži več certifikatov kot lahko 
podjetje interno delnice razdeli se certifikati upo
rabijo za notranji odkup.

Notranji odkup je primeren zlasti za manjša, 
delovno intenzivna podjetja, seveda pa je upora
ben z usteznimi kombinacijami, tudi za druga.

PRENOS DELNIC NA SKLAD REPUBLIKE 
SLOVENIJE ZA RAZVOJ

Podjetje delnice, ki so preostale, ko se opravijo 
prenosi razdelitev in odkupov, prenese na Sklad 
kot prednostne delnice ali navadne delnice, o 
čemer odloči organ upravljaja.

Uredništvo


